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[bookmark: _GoBack]Менің досым

	Осы сабақта қол жеткізілетін оқу мақсаттары (оқу бағдарламасына сәйкес)
	5.О6. Оқылым стратегияларын қолдану: жалпы мазмұнын түсіну үшін оқу, нақты ақпаратты табу үшін оқу 

	Сабақ мақсаты
	1. Мәтіннің мазмұнын түсіну үшін оқылым стратегияларын қолдану.
2. Мәтіннен нақты ақпаратты табу, маңыздылығын анықтау.

	Бағалау критерийі
	· Мазмұнын түсіну үшін оқылым стратегияларын қолданады;
· мәтіннен нақты ақпаратты табады, маңыздылығын анықтайды

	Тілдік мақсаттар
	Сөз тіркестері мен термин сөздер: сырлас, адал, мейрімді, қайрымды, көмектеседі, жанашыр, қамқор
Диалог және оқылым үшін қажетті сөз тіркестері:
Менің досым... 
Достықты қалай түсінемін......
Досымды қалай бағалаймын ... ..

	Құндылықтар 
	cыйластыққа, ынтымақтастыққа, адал достыққа баулу

	Пәнаралық байланыс
	Әдебиет, өзін-өзі тану

	Осыған дейін меңгерілген білім
	Оқушылар коммуникативтік жағдаятқа сай эмоционалды сөздерді, дауыс ырғақтары арқылы оқшау сөздерді қолданып, диалогке даярлықсыз қатысты. Өткен тақырып бойынша «Өрмекші торы» арқылы кері байланыс орнатылады. Осы білім жаңа тақырыпты меңгеруге көмектеседі.

	Сабақ барысы

	Сабақтың жоспарланатын кезеңі
	Сабақтың жоспарланатын кезеңі
	Ресурстар

	Сабақтың басы
10 мин
	Психологиялық ахуал орнату.
«Шаттық шеңбері» әдісі. Оқушылар шеңберде тұрып, бір-бірлеріне жақсы тілектерін білдіреді.


Топқа бөлу. Оқушылар «Пазл құрастыру» арқылы топқа бөлінеді. 

Оқылым алдындағы тапсырма. 
С.  1- тапсырма. Ширату жаттығуы
1.  Таныстырылым бойынша тақырыпты  сюжетті суреттер арқылы ашу.
Түрткі сұрақтары:
- Дос, достық дегенді қалай түсінеміз? 
-Достық шынайы сезім бе, әлде жай ұғым ба? 
- Достық жасқа байланысты ма? 
- Қыз бала мен ер баланың арасында достық бола ма? 
- Жақсы дос, жаман дос қандай болады? 
- Досыңыздың басына қиындық түсті не істейсіз? 
-Дос қандай болу керек?  
Мұғалімнің ауызша бағалауы «Керемет!»
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Суреттер








	Сабақтың ортасы


	Оқылым кезінде.
ЖЖ 2-тапсырма. «Сканерлеп оқу» стратегиясы.  
1.Мәтінді оқып, түртіп алу арқылы  нақты ақпаратты  анықтаңдар.
Менің досым
 Достық–адамдардың бір-біріне адал, қалтқысыз сеніп, бір мүдделі, ортақ көзқараста болатын қасиеті. Достық өзара жауапкершілік пен қамқорлықтың, рухани жақындықтың белгісі. Нағыз достық кісіге шабыт беріп, өмірде кездесетін түрлі сәтсіздіктерге мойымауға, басқа түскен қайғы мен қиыншылықты бірге көтеруге жәрдемдеседі. Дос-жарандардың мінездері әр түрлі болып келуі мүмкін. Мысалы, біреуінде қызбалық не шабандық, екіншісінде тұйықтық не жігерсіздік байқалса да, бұлар достыққа кедергі бола алмайды, қайта нағыз достық осындай кемшіліктерден арылуға көмектеседі. Менің досымның аты - Айман. Мен оны өте жақсы көремін. Жұбымыз жазылған емес. Сабаққа бірге дайындаламыз. Бос кезде бірге ойнаймыз. Велосипед тебеміз. Досымның бойында жақсы қасиеттер жетерлік. Мысалы, Айман өте мейірімді. Әрдайым айналасына шуақ шашып жүретіндей. Сол әдемі мінезімен ауылдағы үлкен-кішіге сыйлы. Мен оны мақтан тұтамын. Қасымда жүргеніне қуанамын. Қазір ел арасында достық туралы мақал-мәтелдер жеткілікті: “Дос жылатып, дұшпан күлдіріп айтады”, “Досы жақсының, өзі де жақсы”, “Дүниеде адамның жалғыз қалғаны — өлгені, қайғының бәрі соның басында”. Достыққа қарама-қарсы ұғым қастық пен күншілдік. Мұндай сезімге ерік алдырғандар басқаның қуаныш-қызығын, ырыс-бағын көтере алмайды, дос дегеннің не екендігін білмейді. Дұрыс дос таңдай білу — өмірлік мақсаттардың бірі.
ҚБ  «Қолпаштау» арқылы бағалану.

ТЖ. Мәтіннен нақты ақпараттардың маңыздылығын  топтастырыңдар
Достық

 

	


Дескриптор:
- оқылым стратегияларын қолданып, жалпы мазмұнын түсінеді.
 -түртіп алу әдісі арқылы нақты ақпаратты анықтайды.
 -нақты ақпараттардың маңыздылығын  топтастырады.
ҚБ. «Бас бармақ» әдісімен бағалану.

Сергіту сәті «Авторлық ойын»

Оқылымнан кейінгі тапсырма 
ТЖ. 3-тапсырма. «Ойлан-топтас-бөліс» әдісі
І топ:
1.Мәтіннен мақал-мәтелді теріп жазып, мағынасын түсіндір.

ІІ топ:
1.Мәтін мазмұны бойынша анықтауыш сұрақтарды құрастыр. 

ІІІ топ: 
Адал дос пен амал достың бойында болатын қасиеттерді салыстыр және сипаттаңыз.
Дескриптор:
· Мақал-мәтелді теріп жазады.
· Мақалдың мәнін түсіндіреді.
· Мәтін мазмұнына сәйкес анықтауыш сұрақтар құрады. 
· Адал дос пен амал достың қасиеттерін салыстырады, сипаттайды.

ҚБ «Бағдаршам» әдісімен бағалау.
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кластер
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	Сабақтың соңы
10 минут


	С. «Бес жолды өлең» әдісі бойынша «Дос» туралы өлең жазады.
1 зат есім
2 сын есім
3 етістік
4 сөзден тұратын сөйлем
Тақырыпты ашатын синоним
«Ауызша мадақтау»- Жарайсың!

Рефлексия
[image: ]

	

	

	Саралау: Сіз қандай тәсілмен көбірек қолдау көрсетпексіз? Сіз басқаларға қарағанда қабілетті оқушыларға қандай тапсырма бересіз?
	Бағалау: Сіз оқушылардың материалды игеру деңгейін қалай тексеруді жоспарлап отырсыз? 
	Денсаулық және қауіпсіздік техникасын сақтау

	Барлығы:
Сұрақтарға жауап береді, мәтінді оқиды, мазмұнын түсінеді
Қолдау: сурет, мәтін, оқулық
Көпшілігі:
Оқу стратегияларын қолдана отырып, нақты ақпаратты таба алады.
Қолдау: сурет, мәтін, оқулық, мақал-мәтел
Кейбірі:
· нақты ақпаратқа өзінің ой- тұжырымын айта алады, мәтін мазмұны бойынша анықтаушы сұрақтар дайындайды, адал дос пен амал достың қасиеттерін салыстырады, сипаттайды.
Қолдау: сурет, мәтін, оқулық, мақал-мәтел, кластер
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«Ауызша мадақтау»- Жарайсың!
«Бағдаршам», «Бас бармақ», «Қолпаштау»
	Топтық, жұптық, сыныппен, АКТ-мен жұмыс кезінде, сергіту сәтін  ұйымдастыруда қауіпсіздік техникасы сақталды

	Сабақ бойынша рефлексия
	Бұл тарауды сабақ туралы рефлексия жасау үшін пайдаланаңыз. Төменде өзіңіз маңызды деп санайтын сұрақтарға жауап беріңіз.
	

	Сабақ мақсаты қолжетімді болды ма?

Барлық оқушылар оқу мақсатына қол жеткізді ме?

Егер оқушылар оқу мақсатына жетпеген болса, неліктен деп ойлайсыз?

Сабақта саралау дұрыс жүргізілді ме?

Сабақ кезеңдерінде уақытты тиімді пайдаландыңыз ба?

Сабақ жоспарынан ауытқу болды ма және неліктен?

	Жалпы бағалау
Сабақта ең жақсы өткен 2 нәрсе (оқыту мен оқуға қатысты)?
1.
2.
Сабақтың бұдан да жақсы өтуіне оң ықпал етер еді (оқыту мен оқуға қатысты)?
1.
2.
Осысабақтыңбарысындамен сынып туралы немесе жекелеген оқушылардың жетістіктері/ қиыншылықтары туралы нені анықтадым, келесі сабақта не нәрсеге назар аудару керек?
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